Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников 

по математике 

2016-2017 учебный год 

10 класс 
ОТВЕТЫ и СИСТЕМА ОЦЕНИВАНИЯ
* Максимальное количество баллов – 35

10.1   Делится ли  
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 на 61?
Ответ. Да, делится.

Решение. Преобразуем данную сумму:
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Значит, данная сумма делится на 61.

Критерии проверки.

· Верное решение — 7 баллов.
· Вынесено за скобки число 132014, но число в скобках посчитано с ошибкой и поэтому утверждается, что выражение не делится на 61, — 2 балла.
· Приведён только ответ «да» — 0 баллов.
10.2     Докажите, что: 
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Решение. Избавимся от иррациональности в знаменателе:
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Критерии проверки.

· Для полного решения задачи достаточно привести подходящую пару уравнений и показать, что они имеют общий корень, — 7 баллов.
· Приведена подходящая пара уравнений и более ничего не обосновано, — 5 баллов. 
10.3  Петя сбегает с четвёртого этажа на первый на 2 секунды быстрее, чем мама едет на лифте. Мама едет на лифте с четвёртого этажа на первый на 2 секунды быстрее, чем Петя сбегает с пятого этажа на первый. За сколько секунд Петя сбегает с четвёртого этажа на первый? (Длины пролетов лестницы между всеми этажами одинаковы).

Ответ. За 12 секунд.

Решение. Между первым и четвертым этажами 3 пролета, а между пятым и первым - 4. Согласно условию, Петя 4 пролета пробегает на 2 секунды дольше, чем мама едет на лифте, а три пролета - на 2 секунды быстрее мамы. Значит, за 4 секунды Петя пробегает один пролет. Тогда с четвертого этажа на первый (т.е. на 3 пролета) Петя сбегает за 43=12 секунд. Критерии проверки.

· Верный ответ с полным решением - 7 баллов.
· Объяснено, что на один пролет требуется 4 секунды, в ответе указано 4 секунды - 5 баллов.
· Верное обоснование в предположении, что путь с пятого этажа на первый в 1,25 раз больше пути с четвертого этажа на первый и ответ 16 секунд - 3 балла.
· Только ответ - 0 баллов.
10.4 В трапеции ABCD длина основания AD равна 
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2

, а длина основания BC равна 
[image: image6.wmf]2

. Угол (A = 15°, (D = 30°. Найдите длину боковой стороны AB.
Ответ: 1.

Решение. 

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Проведем BK параллельно CD. Заметим KD || BC, KB || DC, следовательно, KBCD параллелограмм и KD = BC =
[image: image8.wmf]2

. AD – секущая параллельных прямых BK и CD, следовательно (AKB =(ADC = 30°. 

Далее найдем длину отрезка AK = AD – KD = 
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. Боковую сторону AB теперь можно найти по теореме синусов для треугольника ABK: 
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. При этом (ABK = 180° – (AKB – (BKA = 180° – 30°– 15° = 135°. 

И  sin 135° =
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 . Теперь можно найти AB, она получается равной 1.
10.5  Если двузначное число разделить на сумму его цифр, то в частном получится 3, а в остатке 7. Если из суммы квадратов цифр этого числа вычесть произведение его цифр, то в результате получится данное двузначное число. Найти это число.

Ответ: 37.

Решение. 

Пусть а – цифра десятков, b – цифра единиц в числе, тогда число запишем как 
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. Составим по условиям задачи систему уравнений 
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Из первого уравнения следует, что 
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. Так как а – цифра, то b делится на 7 без остатка и может принимать два значения: 0 или 7. В первом случае a = 1, а число 10 делится на 1 без остатка. Во втором случае a = 3, а число 37 является решением второго уравнения, то есть является и решением задачи.

Критерии проверки.

· Верное решение — 7 баллов.
· Приведён только ответ  — 1 баллов.
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